Universidade Federal do Rio de Janeiro 5. Uma curva plana, C, é parametrizada por (x,y) =

Instituto de Matematica (f(s),9(s)), 0 < s < L. Suponha que a parametri-
Disciplina: Calculo I1 zagao seja diferenciavel. Qual afirmagdo abaixo esté
Data: 03 de maio de 2018 correta?

(a) Se f(s) = s, entdo o comprimento da curva é
Prova P1 maior ou igual a L.

(b) Se |f'(s)] <1, entdo o comprimento da curva é

1. Sejam a, b e ¢ constantes positivas. Se y = y(x) é menor ou igual a L.

uma solucao da equacio diferencial ay” + by’ +cy = 0 (c) Se a curva ¢ uma circunferéncia, entéo o compri-
entdo lim y(x) mento da curva é 27L.
T—r00

(d) Se o comprimento do vetor tangente
(f'(s),d'(s)) é constante em s, entdao a curva é
um segmento de reta.

(€) Se (£(0),9(0)) = (0,0) e (f(L%g(dL)) = (2,2),

) existe e vale 0.

)

; existe e vale e. entdo existe um valor s* € (0, L) parametro
)

existe e vale .

nao existe e tende para +oo. tal que (f(s*), g(s*)) = (1,1).
nao existe e tende para —oo.

6. Seja S a superficie dada por 22 +922 — 2z —y =0e

. - considere as seguintes afirmagoes:
2. Sejam a, w > 0. A parametrizagio r(t) = © ¢

(acos(wt), asen(wt), bwt) descreve uma hélice. O an-

gulo € entre qualquer reta tangente a hélice e o eixo
z & constante. Qual o valor de cos0? II. A interse¢ao entre S e o plano z = 1 é uma

parabola neste plano.

1. S & um hiperboloide de uma folha

Vazib2" III. A intersec¢do entre S e o plano y = —x é vazia
b

2 2 . .
a®+b Indique a alternativa correta.

a?+b? (a) A afirmacao II é verdadeira e I e III sdo falsas.
(b

)

) As afirmagoes I e 111 sdo verdadeiras e 11 é falsa.
c) As afirmagdes II e 111 sdo verdadeiras e I é falsa.
)

)

(

(d

3. A intersecao entre o cilindro 22 + 22 = 1, a csfera () Todas as afirmagdes sio falsas.
22+ 9%+ 2% =4 e o semi-espago y < 0 é

Todas as afirmagoes sdo verdadeiras.

. . 7. Considere as afirmagoes:
(a) uma circunferéncia em um plano paralelo ao

plano zz. I. A diferenga entre duas solugdes particulares da
(b) uma circunferéncia em um plano paralelo ao equagao y” + by’ + cy = f(x) é uma solugao da
plano xy. equacdo y’ + by’ +cy = 0.
(¢) uma elipse em um plano paralelo ao plano yz. II. A funcdo y(x) = 2e* + cosz é solugdo de uma
(d) duas elipses, cada uma em um plano paralelo ao equagdo da forma y” + by’ 4+ cy = 0, para algum
plano zy. par de constantes b e ¢ € R.
(e) duas circunferéncias, cada uma em um plano pa- III. Todas as solugoes de uma equacao da forma ' +
ralelos ao plano zz. p(x)y = 0 sdo multiplas de uma mesma funcéo.

IV. Nem toda equagao diferencial separavel é neces-

4. Seja y = y(x) a solugdo de y’ — 3y’ + 2y = 10sen =z, sariamente linear.
y(0) =3, 4/(0) = 1. Entao 1 ale
y(0) y'(0) y(m) v Marque a alternativa correta.

(a) 3. (a) Apenas a afirmagcao 11 é falsa.

(b) —1. (b) Apenas as afirmagoes I e I1I sdo verdadeiras.
(c) 0 (c) Todas as afirmacoes sdo verdadeiras.

(d) 1 (d) Apenas as alirmagoes III e IV sdo [alsas.

(e) 3. (e) Apenas as afirmagoes I e III sdo falsas.
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8. Se a funcdo y = e~ ?* cos z é solucdo da equacdo y + (a) As afirmagdes II. e III. sdo falsas.
(

ay' + 5y = 0 entdo o valor de a é b) As afirmagdes I1. e IV. sdo falsas.
)

(a) 4 (¢) As afirmagoes L. e III. sdo falsas.
(b) 0 (d) As afirmagdes 1. e IV. sdo falsas.
(c) -4 (e) Todas as afirmagoes sdo falsas.
(d) 2
(e) -2 13. O conjunto dos pontos equidistantes do ponto (0, 5, 1)
e do plano y = 3 é composto por
9. Considere a curva parametrizada por (a) um paraboloide.
r(t) = (2cost,2sint, t?), > 0. (b) um plano.
¢) dois planos.
(c)
Em qual ponto da curva o vetor tangente faz um an- (d) um hiperbolside.
gulo £ com o vetor (0,0,1)7 .
6 (e) um elipsoide.

(2) r(v3)

)

© (V3,1,%)

(d) r(v2)
)

10. Considere as retas parametrizadas por
ri(t)=(1+2t,14+¢t1+3t)e
ro(t) = (1+¢,1+26,1+3), t€R.
Qual dos planos abaixo contém ambas as retas?

11. Um tanque contém 15 kg de sal dissolvidos em 6000 li-
tros de dgua. Agua salgada com concentracao de 0, 04
kg de sal por litro entra no tanque a uma taxa de 20
litros por minuto. A solugdo & misturada completa-
mente e sai do tanque & mesma taxa, de tal modo que
o volume de liquido no tanque permanega constante.
Se q(t) representa a quantidade de sal (em kg) no
tanque, como fungéo do tempo (em minutos), entédo

(a) q(t) = 240 — 225¢ /300,
=0,8— 15¢—300t

12. Seja C a curva parametrizada por r(t) =
(cos?(t),sen?(t),sen?(t)), 0 < ¢t < 7/2. Considere as
afirmagoes abaixo:

I. O vetor (1,1,0) é perpendicular a qualquer vetor
tangente & curva C.
II. O comprimento da curva C é maior do que 2.
III. A curva C esta contida no cilindro 22 + ¢ = 1.

IV. A curva C esta contida na interse¢ao dos planos
r+y=1ley=-=z.
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